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17ª Sessão Ordinária Legislativa de 10 de junho de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 10 (dez) do mês de junho de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas.  O Presidente Moacir Júnior inicia dizendo 

ser com alegria e satisfação saber o quanto Santana do Ipanema tem avançado no 

desenvolvimento e desta Câmara estar contribuindo para isso. Elogia a prefeita Drª 

Christiane e informa que o Centro Nutricional Dr. Isnaldo Bulhões foi aberto esta 

semana e está prestando assistência às famílias carentes com a distribuição de alimentos 

todos os dias. Diz que com as chuvas que estão caindo a expectativa é que a colheita de 

grãos este ano seja uma das maiores já vistas na região. Diz ainda, que o prefeitura de 

Santana do Ipanema irá realizar os festejos juninos e a festa da juventude e que serão as 

maiores festas já vistas nesta cidade. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. 

Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana 

Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão 

Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana 

Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira 

Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na 

hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Elielson da Silva solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores no pequeno 

expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande expediente. O 

vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se pronunciar, começa informando que 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

2 
 

devido às fortes chuvas, a festa do padroeiro do Povoado Óleo – Santo Antônio, que 

deveria iniciar no dia de hoje, foi adiada para uma outra data, provavelmente para o mês 

de agosto. Diz que as chuvas causaram grandes enchentes na região de São Félix e 

Óleo, por essa razão, muitas pontes e as estradas se estragaram. Diante disso, a prefeita, 

secretário municipal e infraestrutura e o secretário municipal da defesa civil visitaram a 

região, constataram a situação e estão esperando as chuvas cessarem para iniciar as 

obras de conserto das pontes e das estradas. Fala sobre a aração da terra dos agricultores 

dizendo que os tratares da prefeitura estavam fazendo a aração, mas teve que parar por 

conta das chuvas. No entanto, tão logo seja possível arar, o trabalho terá continuidade. 

Diz que sido interrogado por dois amigos que residem no Bebedouro/Maniçoba se as 

ruas dessa região que ainda não foram pavimentadas serão e o orador (Devá do óleo) 

afirma que serão, pois afirma que a prefeita prometeu pavimentar cem por cento da ruas 

de Santana do Ipanema. Fala que está juntado as pessoas para trabalhar na safra 

2022/2023 da Usina Utinga Leão, que inicia no mês de setembro e encerra. Seguindo, 

usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que comenta o teor das duas 

indicações de sua autoria, que entrarão na pauta desta sessão, solicitando que a prefeita 

municipal encaminhe um projeto a esta Casa alterando a lei nº 828, que dispõe sobre a 

política municipal do direto das crianças e dos adolescentes para que os conselheiros 

sejam escolhidos pelo voto popular e não por um colegiado, como é feito atualmente. 

Alega que dessa forma irá haver mais transparência. Diz que encaminha a mesma 

indicação ao promotor de justiça da comarca desta cidade para que o mesmo faça uma 

averiguação e cobre ao Poder Execução a mencionada alteração. Após, usa a palavra a 

vereadora Eliana Fofa que começa agradecendo as comunidades que enviaram convite 

para participar dos festejos de Santo Antônio, como a Floresta e Óleo. Agradece a uma 

senhora do Sítio Lages dos Barbosas pela novena em louvor a Senhor do Bomfim, 

realizada recentemente.  Fala das fortes chuvas que estão caindo e diz que houve uma 

enchente no riacho Camoxinga que causou preocupação nas autoridades pelo fato de 

correr o risco de invadir as casas. Por essa razão, diz que muitas famílias foram retiradas 

de suas residências por precaução e que houve o apoio deles dos vereadores e toda 

cúpula da administração, como a defesa civil municipal. Informa que a causa maior do 

grande volume de água foi a obstrução de um bueiro. Diante disso, faz um apelo para 
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que as pessoas não joguem lixo nas ruas. Aproveita o ensejo, para solicitar ao poder 

público municipal para acelerar a construção de um conjunto habitacional, que está 

prevista, para retirar as pessoas das áreas que margeiam o riacho camoxinga e rio 

Ipanema. Frisa que os vereadores estavam indo para uma reunião com o governador, em 

Maceió, quando receberam a notícia que o bairro Baraúna estava sendo inundado e 

decidiram voltar para ajudar as pessoas atngidas.  Diz ter visitado a zona rural e 

constatado que as estradas estão intransitáveis e várias passagens molhadas estão 

danificadas. Faz um apelo ao secretário Marcelo Melo para tomar as devidas 

providências para sanar esses problemas assim que for possível e pede ao povo para ter 

paciência porque o que pode já está sendo feito, como o conserto de algumas passagens 

molhadas, mesmo com as dificuldades, devido ao clima chuvoso. Continuando a sessão, 

o presidente Moacir Júnior se dirige a tribuna e começa lembrando que no ano 2020 

Santana do Ipanema foi acometida por duas grandes enchentes – uma no riacho 

camoxinga e outra no rio Ipanema. Faz uma retrospectiva dizendo que o saudoso 

prefeito Isnaldo Bulhões, o deputado Isnaldo Bulhões Júnior, ele (vereador Moacir 

Júnior), o então secretário de infraestrutura (Genildo Bezerra) prestaram grande 

assistência às famílias atingidas. Diz que na enchente do riacho Camoxinga da última 

sexta-feira, eles (os vereadores) estavam indo, juntamente com a prefeita, para uma 

audiência com o governador Paulo Dantas, mas, devido a notícia da enchente voltaram 

para prestar assistência às pessoas, e que, o deputado Isnaldo Bulhões ficou preocupado 

e se colocou a disposição para ajudar. Informa que o governador disponibilizou recursos 

para ajudar a todos os municípios de Alagoas atingidos pelas enchentes. A respeito das 

festas que estão previstas para acontecer diz que Santana do Ipanema irá ter uma “festa 

junina maravilhosa e uma festa da juventude a altura do povo santanense”. Seguindo o 

grande expediente, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra da Silva que começa 

falando sobre a enchente do riacho camoxinga, ocorrida na última sexta-feira. Como já 

foi mencionado pelos oradores que lhe antecederam, reafirma que eles (os vereadores) 

tinham uma audiência marcada com o governador Paulo Dantas e por isso, já estavam 

no percurso da viagem quando foram informados da enchente. Então, preocupados em 

prestar assistência aos santanenses, tendo em vista as conseqüências de uma enchente 

sofrida no ano 2020, onde muitas famílias perderam as suas casas, resolveram retornar e 
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ajudar as pessoas. Faz um retrospecto dizendo que em 2020 atuava como secretário 

municipal de infraestrutura e ao ser informado do grande volume de água que estava 

vindo no rio Ipanema, saiu porta a porta, com o deputado Isnaldo Bulhões e o 

coordenador da defesa civil – Paulo Américo, avisando as pessoas para sair de suas 

casas para evitar uma tragédia e agradece a Deus por ter sido evitado, apesar das perdas 

matérias de muitas famílias. Diz que na enchente da última sexta-feira, no riacho 

camoxinga, que a prefeita e o secretário de infraestrutura já se encontravam em Maceió, 

aguardando eles (os vereadores da base do governo) para audiência com o governador 

Paulo Dantas. Mas, cancelou a audiência e de imediato entrou em contato com todos os 

secretários municipais determinando que fossem colocados todos os veículos e as 

equipes de trabalho a disposição para retirada dos pertencentes das famílias mais 

vulneráveis, por temer que pudesse causar grandes danos como ocorreu no ano 2020. 

Diz ainda, que o deputado Isnaldo Bulhões foi muito preocupado e ligava 

constantemente para saber se estava precisando de um apoio maior. Frisa ainda, que no 

ano 2020 esse deputado colocou “o pé na lama” para ajudar as pessoas atingidas pelas 

duas enchentes – do riacho camoxinga e do rio Ipanema – elogia a atitude e diz ser 

muito importante Santana do Ipanema ter um representante no congresso nacional que 

vive atento para solucionar os problemas do município. Parabeniza todas as secretarias 

municipais pelo empenho em prestar assistência à população no momento da enchente. 

Mas, diz que a responsabilidade da secretaria municipal de infraestrutura, no caso de 

problemas provocados pelos fenômenos naturais, como a chuva, é bem mais árduo. Por 

essa razão, parabeniza a atuação do secretário Marcelo Melo dizendo que um dia após a 

enchente do mencionado riacho, ele, como toda a equipe já andava na zona rural 

fazendo um levantamento para ver a situação das estradas e das pontes para executar a 

recuperação. Destaca que a prefeita determinou que todas as passagens molhadas devem 

ser recuperadas para que o homem do campo possa trafegar sem dificuldades, mas, 

lembra que o momento é de fazer apenas o emergencial porque se for “fazer estradas” e 

as chuvas persistirem o trabalho será em vão, por isso, será feito um paliativo para que 

as pessoas não fiquem ilhadas, enquanto o tempo não for favorável para realizar um 

trabalho de recuperação definitiva. Informa que quando o governador Paulo Dantas 

tomou conhecimento do motivo do cancelamento da audiência que tinha com a prefeita 
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e com eles (os vereadores), colocou-se a disposição para ajudar no que fosse preciso.  O 

vereador Devá do Óleo pede a palavra para informar que a festa alusiva a Santo 

Antônio, no Povoado Óleo, foi adiada para os dias 11, 12 13 e 14 e convida para toda 

região adjacente, os santanenses em geral e os vereadores para prestigiar. O vereador 

Genildo Bezerra segue com a palavra repetindo o que já mencionou acima sobre o 

trabalho da secretaria municipal de infraestrutura para recuperação das estradas e das 

passagens molhadas – um paliativo enquanto durar as chuvas. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Zezito Teles que começa dizendo que uma ponte existente no Sítio Olho 

d’Água da Areia se encontra em estado precário (caída) há vários anos e para transitar 

carros foi preciso populares colocar areia em um grande buraco que existia, no entanto 

com as fortes chuvas da atualidade, retirou a areia e os transeuntes da região estão 

ilhados. Por isso, faz um apelo para que a administração faça, ao menos um paliativo 

com urgência, para as pessoas transitarem. Diz que no ano 2020 fez uma indicação 

solicitando que a reconstrução, mas não foi atendido. A respeito da construção de casas 

para as pessoas atingidas pelas enchentes no ano 2020, diz esperar que o poder público 

faça isso com urgência, pois, lembra ter sido aprovado um projeto de lei nesta Casa, 

autorizando ser usado vinte e dois milhões de reais para essa finalidade. O vereador 

Genildo Bezerra pede a palavra para informar que já foi feita a licitação para a 

construção de 250 casas para entregar as pessoas que foram vítimas das enchentes de 

2020 e por isso diz acreditar que em breve será iniciada a obra. Sobre a ponte que o 

vereador Zezito se referiu, diz que será feito um paliativo em breve. O vereador Zezito 

Teles agradece as informações e encerra. Estando com a palavra, o vereador Moacir 

Júnior diz que a prefeita e o deputado Isnaldo Bulhões estão empenhados para iniciar a 

construção das casas, o mais breve possível, para as pessoas que foram atingidas pelas 

enchentes no ano 2020 e determina que seja feita a leitura das matérias do grande 

expediente. Constam: 06 (seis) projetos de lei; 06 (seis) indicações e 03 (três) emendas 

modificativas. De autoria do Poder Executivo foram apresentados os seguintes projetos 

de lei: Projeto de Lei nº 04/2022 – dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2023 e dá outras 

providências. (votação). Projeto de Lei nº 05/2022 – autoriza o Poder Executivo a 

conceder bolsa auxílio permanência para modalidade EJA – Educação de Jovens e 
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Adultos da rede municipal de ensino de Santana do Ipanema. (às comissões). Projeto 

de Lei nº 06/2022 – institui de forma extracurricular nas escolas da rede pública 

municipal de ensino a disciplina de história da cidade de Santana do Ipanema e dá 

outras providências. (às comissões). Projeto de Lei nº 07/2022 – autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com os municípios da região médio sertão, para fins de 

manutenção da Casa de Acolhimento ao Menor São Miguel Arcanjo, sediada em 

Santana do Ipanema/AL, destinada ao acolhimento institucional de crianças e 

adolescentes. (às comissões). Projeto de Lei nº 08/2022 – autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio, visando a contratação de bens ou serviços de forma compartilhada 

junto ao consórcio intermunicipal do agreste de Alagoas – Conagreste, na forma e 

condições previstas pela Lei Federal nº 11.107/2005 e dá outras providências. (às 

comissões). Projeto de Lei nº 09/2022 – ratifica as alterações realizadas no protocolo 

de intenções, consubstanciado no estatuto social do Consórcio para o Desenvolvimento 

da Região do Ipanema – Condri e contrato de consórcio público e dá outras 

providências. (às comissões). A vereadora Josefa Eliana apresenta: Indicação nº 

21/2022 – solicita reforma do prédio da extinta Escola Municipal Cheops Rêgo de 

Miranda para que a equipe da UBS de Camoxinga dos Teodósios faça o atendimento às 

pessoas do Baixio do Tamanduá na própria comunidade. Indicação nº 22/2022 – 

solicita a construção de uma passagem molhada no Baixio do Tamanduá. De autoria da 

vereadora Drª Carol Magalhães consta: Indicação nº 17/2022 – solicita que a 

secretária municipal de saúde veja a possibilidade do atendimento médico na UBS 

Samambaia ser feito ao menos a cada quinze dias e seja revista a quantidade de pessoas 

atendidas por dia, uma vez que informa ser limitado em um número insuficiente para 

atender a demanda de todas as comunidades assistidas na mencionada unidade. 

Indicação nº 18/2022 – solicita que a prefeita municipal elabore projeto de lei para 

fazer as mudanças necessárias na Lei Municipal nº 828, de 05 de janeiro de 2011, que 

dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança e do adolescente, no município 

de Santana do Ipanema, por alegar que a mesma afronta o artigo 2º da Lei 13.824, de 09 

de maio de 2019, que alterou o art. 132da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto 

da Criança e do Adolescente).  Indicação nº 19/2022 – solicita ao Dr. Thiago Riff 

Narciso, Promotor de Justiça da 1ª Promotoria da Comarca de Santana do 
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Ipanema, que possa averiguar as irregularidades constantes na Lei Municipal nº 828, de 

05 de janeiro de 2011, que dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança e do 

adolescente e cobrar a chefe do poder executivo que elabore projeto de lei para fazer as 

mudanças necessárias, por alegar que a mesma afronta o artigo 2º da Lei 13.824, de 09 

de maio de 2019, que alterou o art. 132da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto 

da Criança e do Adolescente).  Emenda Modificativa nº 01/2022 ao Projeto de Lei nº 

04/2022 do Poder Executivo – modifica o Parágrafo Único do art. 32, que passa a 

vigorar com a seguinte redação: Art. 32, Parágrafo único: A lei orçamentária fará 

autorização de abertura de créditos adicionais.do tipo suplementar até o limite de 50% 

(cinquenta por cento) da receita prevista para o exercício de 2023, e, contratação de 

operação de crédito, com autorização prévia do Poder Legislativo, em conformidade 

com o art. 165, §8º da CF/88. Emenda Modificativa nº 02/2022 ao Projeto de Lei nº 

04/2022 do Poder Executivo modifica o art. 33, que passa a vigorar com a seguinte 

redação: os créditos adicionais e especiais e extraordinários, se abertos nos últimos 

quatro meses do exercício de 2022, poderão ser reabertos, pelos seus saldos, no 

exercício de 2023, com autorização prévia do Poder Legislativo, mediante indicação de 

recursos do exercício corrente. Emenda Modificativa nº 03/2022 ao Projeto de Lei nº 

04/2022 do Poder Executivo modifica o art. 35, que passa a vigorar com a seguinte 

redação: fica o Poder Executivo, mediante autorização prévia do Poder Legislativo, 

efetuar transposição, remanejamento e transferência de dotações orçamentárias. A 

vereadora Tanilla Pereira apresenta Indicação nº 20/2022 – solicita a continuidade da 

pavimentação da rua Asfalto, no Povoado Areia Branca, trecho que dar acesso a 

unidade de saúde e a quadra poliesportiva. Após leitura, o Presidente encaminha às 

comissões, para emissão dos pareceres os projetos de lei 05, 06, 07 08 e 09/2022 e 

submete as demais proposições a votação, sendo o resultado o seguinte: Emenda 

Modificativa nº 01/2022 rejeitada por 8 x 1; Emenda Modificativa nº 02/2022 rejeitada 

por 7 x 2; Emenda Modificativa nº 03/2022 rejeitada por 7 x 2. O Projeto de Lei nº 

04/2022 aprovado por 9 votos a favor e 1 abstenção. As indicações aprovadas por 

unanimidade, exceto a indicação nº 17/2022 que foi aprovada por 9 votos a favor e 1 

contra. Na ordem do dia, usa a palavra a vereadora Eliana Fofa para explicar que 

votou contra a Indicação nº 17/2022, de autoria da vereadora Drª Carol Magalhães, 
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porque tirar um médico de uma comunidade para atender outra, termina deixando a que 

já tinha médico desassistida. A vereadora Drª Carol, por sua vez, diz que quer deixar 

claro que não está pedindo que descubra uma área, mas que seja tomada uma medida 

para que tenha médico mais vezes na unidade de saúde da Samambaia, para que a 

população seja assistida. Diz entender que há dificuldades para os municípios contratar 

médicos, porém, pede que tomem providências para conseguir e para quando o médico 

for atender no mencionado posto não haja limite do número de fichas, alegando que as 

pessoas não podem esperar por atendimento apenas uma vez por mês. Por não haver 

mais oradores inscritos, o Presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. 

Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º 

Secretário, o Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e 

achada conforme segue devidamente assinada.  


